

УПРАВЛЕНИЕ ПО ОБРАЗОВАНИЮ
АДМИНИСТРАЦИИ МОСКОВСКОГО РАЙОНА Г. МИНСКА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
«СРЕДНЯЯ ШКОЛА №219 Г. МИНСКА»

Конкурсная работа
«Вода.by»

Номинация эссе: «Проблема загрязнения воды»

Автор: Гулько Есения,
учащаяся 9 «А» класса,
средней школы №219г. Минска,
14 лет

Руководитель: Станчик Г.Д.,
учитель,
средней школы №219г. Минска
конт. тел. +375 295573748

Минск, 2018

Проблема загрязнения воды

Современный человек настолько привык к комфорту, что совершенно не представляет себе жизнь без отопления, крутых гаджетов, горячего питания, удобного транспорта... Этот список можно продолжать бесконечно. И если вдруг так случится, что нам придется от чего-то отказаться, навсегда или временно, то без многого мы смогли бы без труда обойтись. Но есть некоторые вещи, которые не просто нам важны, а жизненно необходимы. И сегодня я хочу поговорить о воде. Да-да, о простой воде, которой «наполнен» каждый наш день. В конце концов, организм человека более чем на 70% состоит из воды.

Вы когда-нибудь задумывались над тем, сколько воды тратите во время принятия душа? Оказывается, 20 литров в минуту. Получается, что 5 минут под струей дождика в канализационный сток мы сливаем около 100 литров воды. Может, во время утренней и вечерней чистки зубов мы более экономны? Не знаю как вы, но мне мама постоянно делала замечание, что я оставляю открытым кран. Я была уверена, что она ко мне придирается – до тех пор, пока на глаза не попала следующая информация: если держать кран открытым в течение одной минуты, в среднем расходуется примерно 10 литров воды. Стоматологи советуют уделять гигиене полости рта не менее 2-3 минут. В результате, на чистку зубов уходит минимум 30 литров. И ведь совершенно без какой-либо особой надобности! А между тем этого количества воды достаточно, чтобы не допускать обезвоживания организма и утолять жажду среднего человека на протяжении 17 дней. После этого у меня уже рука сама собой тянется быстрее выключить кран. И для большей экономии я воду для полоскания рта набираю в стакан. Стиральная машина тоже расходует немало воды, особенно если стирать по одной вещи. Мне кажется, что эффективнее набирать целую корзину белья, чтобы загружать машину полностью.

Бывает так, что кран ломается и начинает капать. За сутки может накапать впустую около 10 литров воды, поэтому я предлагаю не дать капающей воде уечь впустую, а использовать ее. При поломке крана постарайтесь как можно быстрее починить его, а под кран можно подставить емкость. Накопившуюся воду в последующем можно использовать для полива растений или мытья полов.

Тем не менее, в сутки житель города в среднем расходует 250 литров воды. Цифра сама по себе уже не маленькая. Но она приобретает ужасающий масштаб, если посчитать, сколько вытекает воды в двухмиллионном мегаполисе. А в стране? А на континенте? По прогнозам ВОЗ, к середине уже 21 века люди остро почувствуют нехватку чистой воды. Получается, в 50 лет я, возможно, не смогу принимать душ два раза в сутки. Не смогу, не задумываясь, накипятить воды для чая... Если честно, то мне становится страшно, когда начинаю об этом задумываться. Что же делать?

Менять свое отношение к воде! И для этого не нужно каких-то глобальных проектов, громких лозунгов и четких указаний другим людям! Начнем с себя! Начнем экономить воду – в квартире, школе, в офисе и т.д. На самом деле, это не так сложно, как может показаться. Скажем, контролировать поток воды во время чистки зубов или выключать на время воду в душе, пока намыливаешь голову. Психологи говорят, что привычка вырабатывается в течение 21 дня. Не так это и много. Стоит попробовать.

С жесткой экономией воды я столкнулась в Германии, когда гостила у знакомых. В субботу хозяйка устроила банный день: налила ванну воды и по очереди выкупала в этой воде всех троих детей. Потом быстро что-то простирнула, а в конце эту воду использовала для мытья пола. Сказать, что я была шокирована, не сказать ничего. Тем не менее, как я узнала, так поступают многие немецкие семьи, и не самые бедные, между прочим.

Способов, как экономнее расходовать воду, немало. Главное, чтобы каждый из нас понимал, что оставляя открытым кран без нужды, мы в будущем лишаем ценного ресурса не только кого-то, но прежде всего себя, своих близких, тем самым приближаем глобальную катастрофу. Разве мы хотим такого будущего? Мой ответ – нет! И пусть каждый задумается и даст ответ сам себе.